

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

23

ИЮЛЯ

1983 г.

№ 88 (8914)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ

В АКТИВНОСТИ и сознательности масс видят силу социализма Коммунистическая партия. Этим объясняется то большое внимание, которое уделил ЦК КПСС актуальным вопросам идеологической, массово-политической работы на состоявшемся ионьском (1983 г.) Пленуме Центрального Комитета.

Решения ионьского Пленума обязывают все партийные организации, идеологические кадры глубоко и всесторонне проанализировать причины имеющихся недостатков в идеально-воспитательной работе, критически оценить достигнутое, наметить и осуществить конкретные меры, которые бы обеспечили успешное решение сложных проблем в деле воспитания.

В каждой парторганизации должно стать правилом систематическое изучение эффективности идеально-воспитательной работы. Следует хорошо знать, как оно воздействует на человека, на рост его политического сознания, трудовой активности. Идеологические кадры обязаны не на словах, а на деле обеспечить внедрение комплексного подхода и тесного единства воспитательной работы с организационно-партийной и социально-экономической деятельностью.

Нет сейчас для партийных организаций, их идеологического актива более важнейшей задачи, чем организация широкого разъяснения материалов Пленума ЦК, доведение их идей и положений до ума и сердца всех трудящихся района. Увлечь людей на предстоящую работу, настроить их на практическое решение задач, стоящих перед каждым трудовым коллективом, — с таких позиций и проходил в минувший четверг в районе единый политдень.

Десятки лекторов и пропагандистов выехали в этот день в хозяйства района, чтобы на состоявшихся встречах донести до сознания тружеников миролюбивую внутреннюю и внешнюю политику нашей партии, рассказать об успехах в коммунистическом строительстве, остановиться на тех проблемах, которые требуют самого неотложного решения.

Курс партии на интенсификацию производства, подъем материального благосостояния и культуры советских людей требует от каждого работника ответить на заботу партии всемерным укреплением дисциплины и порядка, трудиться более организованно и эффективно, чтобы добиться успешного претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС, выдвинутой им Продовольственной программы.

Вот почему сейчас так необходимо активно поддерживать и распространять передовой опыт, творческие начинания, лучше выявлять неиспользованные резервы. Вся идеологическая, массово-политическая работа должна так влиять на настроение и поведение людей, чтобы они с большим напряжением сил включились в борьбу за выполнение народнохозяйственных и социально-политических задач.

Задачам коммунистического строительства должна отвечать идеологическая работа. И партийные организации должны сделать все возможное, чтобы поставить ее на новый, более высокий уровень. Требуется постоянно оказывать внимание бойцам идеологического фронта в повышении действенности воспитательной работы.

ВЕДЯ «ЗЕЛЕНУЮ ЖАТВУ», ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

На лугах района СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов на 22 июля 1983 года.

В первой графе — заготовлено сено, во второй — прибавка к плану за два дня, в третьей — заложено сенажа

(в процентах)	«Глубоковский»	130	— 118
«Кр. фронтовик»	120	— 26	
«Опочецкий»	96	6	115
им. Мичурина	92	2	100
«Вперед»	91	7	100
«Салют»	90	2	48
«Урожай»	87	2	68
«Организатор»	85	2	68
«Духновский»	83	2	106
«XXI партсъезд»	82	2	100
«Кр. Октябрь»	81	2	114
им. Жданова	81	4	81
«Кр. Заречье»	80	3	45
«Большевик»	70	3	95
им. Любимова	64	1	47
«Заветы Ленина»	34	1	71
По району	87	3	84

За истекшие два дня темпы заготовки кормов были не высоки. Сено прибавилось 816 тонн, сенажа менее сотни тонн. Привычный ритм работ нарушил дождь, который продолжался весь день 21 июля. На заготовку силоса, как это требуется в случае пасмурной погоды, хозяйства не перестроились. Специалистам в этих случаях необходимо более оперативно руководить техникой, переключая ее на силосование.

Но все же отдельные колхозы и совхозы сумели сделать немало. Так, в совхозе «Опочецкий» запасы сена пополнились на 177 тонн, в колхозе «Вперед» — на 87 тонн. Выше, чем в среднем по району, были темпы «зеленой жатвы» в колхозе имени Жданова.

По-прежнему замыкают сводку колхозы имени Любимова и «Заветы Ленина», которые дали прибавку к плану заготовки сена лишь на один процент.

Хлеба созревают. В ряде районов началась жатва. Вышли комбайны на уборку семянников многолетних трав в наших колхозах «Красный Октябрь», «Красное Заречье», «XXI партсъезд». Вот-вот развернется массовая косьба зерновых.

Но с началом обмолота хлебов нельзя распускать кормодобывающие отряды и звенья. Заготовка кормов должна продолжаться. Не может стать помехой этому непогода. В облачные, пасмурные дни технику следует использовать на силосование. Только в этом случае можно рассчитывать на успех заготовки сочных кормов, которых в районе запасено крайне мало.

Передовики производства



Жатва-83

Труженики колхоза «Красный Октябрь» проявляют заботу о кормовой базе не только на предстоящую зимовку, но и на последующие годы. Для этого значительные площади многолетних трав отведены под семенные участки.

Раньше всех трав поспела овсяница. Поэтому на ее уборку мы вывели шесть комбайнов. За несколько дней семенники убрали со всей площади 125 гектаров. Хорошо поработали Н. В.

Номбайны на полях

Михайлов, В. В. Васильев, Ю. В. Пигорев.

Намолочено 270 центнеров семян. Они просушены на своих сушилках. Для очистки семян необходимых сортовиков у нас нет. Поэтому ведем подработку в Пустощеке.

Есть у нас семенники клевера и тимофеевки. По мере их поспевания проведем уборку без потерь.

А. ИВАНОВ,
председатель колхоза «Красный Октябрь».

На лугах колхоза «Большевик» продолжается «зеленая жатва». Механизаторы стремятся заготовить прочный запас кормов для общественного животноводства, и прежде всего сена. В звене по заготовке грубых кормов, возглавляемом Л. Д. Михайловой, все трудятся по-ударному. В успехе коллектива вносит посильный вклад и шофер Николай Иванович Константинов. Он занят на отвозке прессованных кип сена под навесы. Работает Николай Иванович добросовестно, старается, чтобы по его вине не было задержки в работе. И дело у него спорится.

НА СНИМКЕ: Н. И. Константинов.

♦ Корма — забота главная ВЕСТНИК ДОБРЫХ ДЕЛ

Прибыв на центральную усадьбу колхоза «XXI партсъезд», можно узнать о ходе «зеленой жатвы», не заходя в кабинет управления. Об этом рассказывают стенды наглядной агитации, показатели социалистического соревнования. На основании их в основном и пишется данная информация.

Был обеденный перерыв, и многие колхозники толпились у большого щита перед входом в кабинет. Обменивались мнениями по ходу заготовок кормов.

Молодцы ребята, славно поработали, — слышу от одного пожилого колхозника. — На календаре половина июля, а уже выполнили план заготовки сена.

Эта похвала в адрес отряда по прессованию сена. Состоит он из трех механизаторов. Руководит им молодой коммунист Виктор Иванович Иванов. Сам он тоже появился здесь, на усадьбе, но долго не задержался: некогда, поле зовет.

Но посмотрим, о чём рассказывает этот щит, заполненный «молниями», «вестниками», сообщениями. Таких небольших листков, написанных броским шрифтом, не один десяток. Некоторые выгорели от ветра и солнца,

другие сохранились за целый месяц.

«Вчера, 1 июля, — читаем на одном из листков, — механизматор Виктор Иванович Иванов выполнил дневное задание на 292 процента, Геннадий Иванович Николаев — на 250 процентов. Следуйте примеру передовиков!»

Немного поодаль — вторая «молния». Она сообщает: «Вчера, 7 июля, Г. И. Николаев запрессовал 13 тонн сена, В. И. Иванов и К. С. Сергеев — по 10,5 тоннами. Слава героям труда!»

Подобные «молнии» появились и в последние дни. Одна из них сообщила, что механизированное звено запрессовало 480 тонн сена при плане 400 тонн. На счету самого звеньевого В. И. Иванова 200 тонн сена, Г. И. Николаева и К. С. Сергеева — по 140 — 160 тонн.

Неплохие показатели по заготовке кормов и у других звеньев, в бригадах, у отдельных участников «зеленой жатвы». Сена запасено около 900 тонн при плане 1100. Выполнен план закладки силоса в объеме 900 тонн.

Десятки тонн грубых и сочных кормов заготовлены пенсионерами, работниками кабинетов. Так, 70-летний пенсионер Григорий Максимович Максимов сдал приемной комиссии два стога сена. Вес их 3 тонны. Столько же заготовил сена престарелый колхозник Николай Владимирович Андреев.

Трудовому подъему на заготовку кормов подчинена вся устная и наглядная агитация, которую повседневно проводит партийная организация, созданная ею пресс-центр. Немаловажную роль в этом играет наглядная агитация.

Из разговора с секретарем парторганизации колхоза А. И. Граевым мы узнали, что пресс-группа, созданная на период «зеленой жатвы», будет работать и во время уборки урожая.

Ф. АНИТОВ.

Завтра — День работников торговли

Восемнадцатый раз наша страна отмечает День работников торговли. И каждый год этот день становится как бы смотром их профессиональной зрелости и мастерства.

В канун профессионального праздника наш корреспондент встретился с начальником планового отдела универсального торга В. И. КАЛИНИЧЕВОЙ.

НАШ ДОЛГ

— Валентина Ивановна, с какими результатами встречает ваш коллектив свой праздник?

Хочется отметить, что первое полугодие для нас ознаменовалось выполнением своей программы. План товарооборота выполнен на 100,3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года товаров продано больше на 302 тысячи рублей.

Какие же товары преобладают в этой возросшей торговле?

Прежде всего молочные продукты. Их мы реализовали на 44 тысячи рублей больше. Затем идут рыболовные — 43 тысячи рублей и кондитерские изделия — 37 тысяч рублей.

Какие предприятия торговли вашего, в общем-то большого производственного коллектива, внесли большую долю труда в выполнение плановых заданий?

Опережает свой производственный график молодежный коллектив магазина № 1 «Одежда», руководит которым Алла Ивановна Ефремова. Она же является председателем профсоюзного комитета розничной торговли. В магазине трудятся шесть продавцов. Каждый

работает с наибольшей отдачей, обслуживает покупателей с учетом их запросов. Словом, культура торговли в их работе стоит на первом плане.

Вот некоторые цифры, которые в какой-то степени позволяют судить о работе наших товарищ. В магазине № 18, где заведующей Людмила Ивановна Полевая, среднемесячная нагрузка на одного работающего превышает нормативные данные на 3 тысячи рублей. Иными словами, среднемесячный товарооборот в этом магазине составляет 14 тысяч рублей. Если поделить эту цифру на две равных части, по количеству работающих в магазине, то указанные выше 3 тысячи рублей и являются, так сказать, плюсовым показателем, который превышает средний показатель нашего труда.

Один из наших ведущих магазинов — № 3, где заведующей ветеран торговли, орденоносец, отличник советской торговли Анна Васильевна Митрофанова. В этом коллективе трудятся двенадцать человек. План товарооборота за первое полугодие магазин выполнил на 100,7 процента. Здесь хорошие отзывы о работе старших про-



давцов Зинаиды Васильевны Евсеевой, Клавдии Фоминичны Макаровой и других.

Сейчас летнее время, и наших читателей, естественно, интересуют проблемы обеспечения овощами и фруктами. Что уже сделано и будет сделано в этом плане?

В первом полугодии закуплено и реализовано через систему нашей торговли овощей на 31 тысячу рублей. Это огурцы, помидоры, капуста. Что же касается второго полугодия, то мы, согласно договорам с нашими поставщиками, должны реализовать овощей на 400 тысяч рублей. Для продажи населению будут предназначены 60 тонн, в том числе капуста квашенная, огурцы и помидоры соленые.

Некоторые другие наши

перспективы. Во втором полугодии мы рассчитываем поставить на откорм 700 свиней, мясо их будет реализовано через магазины нашего города. Кстати, в первом полугодии населению продано 136,6 центнера свинины. Мы и впредь намерены делать все возможное, чтобы практически реализовать требования Продовольственной программы, которая предусматривает улучшение благосостояния советских граждан. Это наш primary долг.

Интервью провел
Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКЕ: Людмила Георгиевна Колотилова и Клавдия Фоминична Макарова — старшие продавцы магазина № 3.

Фото Ю. Орлова.

Для населения

БАРОМЕТРОМ жизненного благосостояния называют торговлю. И это действительно так. Ведь каждому из нас приходится ежедневно сталкиваться с теми людьми, о которых говорят: работники советской торговли.

Свой профессиональный праздник мы отмечаем успешным выполнением плана товарооборота за первое полугодие. Реализовано товаров населению на 788,1 тысячи рублей, что составило рост с тем же периодом прошлого года 103,9 процента. План комиссии торговли выполнен в первом полугодии на 111,7 процента, рост составил 137,1 процента.

За цифрами стоят люди. Они в своей повседневной работе, обеспечивая снабжение населения всевозможными товарами, выполняют свои производственные задания. У нас немало коллективов, которые работают с опережением планов.

В их число следует отнести магазин № 4, расположенный в деревне Матюшкино, где заведующей Лидия

Михайлова. На 114,4 процента выполнено полугодовое задание. План товарооборота магазином № 26, что расположен в Теребенях, выполнен на 127,3 процента. В этом значительная заслуга заведующей Людмилы Александровны Захаровой. Значительно перекрыли свои производственные задания заведующие магазинами № 31 (продовольственный) на территории совхоза «Красный фронтовик», № 14, что в Кунино, и № 55, деревня Бодобег, Валентина Гавриловна Данилова, Ольга Васильевна Кострова, Валентина Петровна Николаева.

Самым непосредственным образом относятся к нам вопросы, которые решал ионский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС.

Ведь не только товары повседневного спроса живут наши люди. Духовная пища не менее важна. В этом плане книги для населения реализовано на 14,1 тысячи рублей, что составило 102,9 процента к плану.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
старший экономист
райпо.

Цифры и факты

◆ В 1983 г. производство мяса увеличится на 6,1%, масла животного — на 8,4, сыра — на 6,8, консервов — на 4%.

◆ В этом году на 2% возрастет производство товарной пищевой рыбной продукции, в том числе рыбы живой и охлажденной — на 7%, сельди — на 21, рыбы сушено-й и вяленой — на 8, балыгных изделий — на 16%.

◆ К 1990 г. выпуск основных продовольственных товаров в расфасованном виде

будет доведен до 60 — 70% общего объема.

◆ За годы нынешней пятилетки на кооперативные предприятия придут по путевкам комсомола 150 тыс. юношей и девушек.

◆ Ведущее место во внешней торговле Советского Союза занимают социалистические страны. В 1983 г. торговля с ними возрастет на 7,7%, а их доля во внешнеторговом обороте СССР достигнет почти 58%.

МАСТЕР-УМЕЛЕЦ

ПРЕДОСЛАНИИ к ниже публикуемому материалу заголовок не случаен. Когда у меня состоялся разговор в районном комитете комсомола, первый секретарь П. М. Васильев так сказал:

В торговле работает много комсомольско-молодежных коллективов. И среди лучших работников общественного питания комсомолка Татьяна Алексеевна Павлова, кондитер ресторана «Юбилейный». За высокое профессиональное мастерство и отличное качество работы она удостоена значка ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец».

Вот уже шесть лет прошло с того первого дня, когда выпускница Великолукского профессионально-технического кулинарного училища Таня Павлова впервые приступила к самостоятельной работе. По душе пришла ей избранная профессия. Украшать стол наших граждан — задача одна из важнейших. Помимо обычных компонентов, что уже предусмотрено технологией приготовления сладких, кондитерских изделий, здесь немаловажная роль отводится и выдумке, творческой фантазии.

В этом отношении Таня добилась положительного результата. О ее профессиональном мастерстве красноречиво свидетельствует второе место, занятое уже в этом году на областном конкурсе молодых кондитеров, который проходил в Пскове. И в прошлом году работа кондитера опочецкого ресторана также была отмечена грамотой за второе призовое место. А это уже многое значит.

Вот еще некоторые штрихи к производственному портрету Т. А. Павловой. Говорит директор конторы общепита Зоя Васильевна Иванова:

— Помимо своей основной специальности, которой Татьяна владеет довольно хорошо, она за время своей работы освоила и ряд смежных профессий. В их числе специальности повара, технолога по приготовлению пищи. Надо сказать, что в этих профессиональных направлениях Татьяна компетентна.

Действительно, отзывы о работе Т. А. Павловой самые хорошие. И это не случайно. Хотя бы уже потому, что Таня — студентка-заочница одного из ленинградских учебных заведений, где готовятся дипломированные работники торговли. И, конечно же, те знания, которые она получает в процессе учебы, старается использовать в своей основной работе.

Грамоты и другие символы трудовой доблести не единожды присуждались молодому кондитеру. Это свидетельство ее высокого профессионального мастерства. Но не будет лишним напомнить и о том, что Татьяна — группа-сортимент. Восемнадцать комсомольцев объединены в комсомольско-молодежные коллективы. Это — ударная сила, которая с позиций высокого мастерства подходит к своей основной работе.

Она и по достоинству оценена: второе место среди комсомольско-молодежных коллективов области, работающих в системе общественного питания.

Ю. ИВАНОВ.

Мастера помогут всюду

Множество проблем, возникающих при въезде в новое жилье, новоселам районного центра Каскелен и окрестных поселков помогают теперь решать мастера бытового комбината. После телефонного вызова по названному адресу отправляется автофургон-мастерская, которая одновременно является и приемным пунктом. Мелкие заказы выполняются на месте. А заказы посложнее — на банные печи, фигурные калитки, резные карнизы — будут переданы предприятиям быткомбината.

Во всех хозяйствах района открыты комплексные приемные пункты службы быта. Но бытовики на этом не остановились — интересы дела и специфика региона заставили их заняться обслуживанием сельчан по месту жительства и работы. Ведь многие хозяйства занимают десятки тысяч гектаров, и от дальних поселков до центральных усадеб, где есть приемные пункты, подчас не ближе, чем до районного центра.

Поэтому здесь стали создавать передвижные «Бюро добрых услуг». Теперь их в районе — около тридцати, и у каждого — свой профиль. В бригады для оперативного обслуживания полеводов и животноводов по месту работы включены парикмахеры, мастера по ремонту одежды и обуви. Свои маршруты — у специалистов, восстанавливающих сложную бытовую технику, — телевизоры, радиоприемники, ходильники, стиральные машины.

Работники сельского сервиса поставили перед собой цель — включить в зону действия добрых услуг все полевые станы, зернотоки, фермы. Но уже сейчас заметно меньше стало заявлений о краткосрочном отпуске для неотложных домашних дел. Заказчики стали реже приходить на предприятия службы быта в Каскелене. А дел у мастеров, тем не менее, прибавилось. План по объему реализации услуг значительно перевыполняется.

А. ПЛАВИЦКИЙ,
корр. ТАСС.



Бригадный подряд действует

СТАЛ ХОЗЯИНОМ ПОЛЯ

В выполнении решений майского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета нашей партии, в претворении в жизнь Продовольственной программы огромную роль играют прогрессивные методы организации труда. И одна из них — бригадный подряд. Эта форма организации труда укоренилась и в колхозе имени Жданова. Здесь создано безнарядное звено по возделыванию картофеля, которое поручено возглавить Аркадию Михайловичу Андрееву.

С момента организации звена прошло немало времени, и мы решили обратиться к звеньевому А. М. Андрееву с просьбой ответить на ряд интересующих нас вопросов.

Аркадий Михайлович, как создавалось ваше звено?

— Об этой прогрессивной форме организации труда мы немало читали и слышали. Мы также знаем, что инициатором безнарядной системы труда в районе был коммунист механизатор совхоза «Духновский» Николай Иванович Филиппов, который в минувшем году с каждого гектара собрал по 120 центнеров клубней. Нам было интересно узнать, что в производство этой важной пищевой культуры фактически не вмешивалась агрономическая служба. Мы обратились к экономистам колхоза, которые подсчитали, сколько необходимо техники, главное — какой техники, для возделывания 45 гектаров картофеля. Исходя из этого, за меня и был закреплен необходимый сельскохозяйственный инвентарь.

Мы также подсчитали, сколько необходимо внести на каждый гектар органических и минеральных удобрений для получения 80 центнеров клубней с каждого гектара.

А именно столько я и решил получить «второго хлеба» с единицы площади. Хочется отметить, что наш колхоз до этого выращивал около 6 гектаров картофеля для внутривоззяйственных нужд. И скажу откровенно, сразу не мог решиться принять на себя более высокие обязательства.

Вы и раньше, вероятно, ухаживали за картофелем, убирали его. В чем существенное различие нынешней организации труда?

С правлением колхоза имени Жданова заключил договор. Им предусмотрено авансирование как оплата за проведенные работы. Договором также предусмотрена выплата денег за получение сверхплановой продукции. Но не это главное. Я стал настоящим хозяином картофельного поля. Следует учесть мою материальную заинтересованность в конечном результате, а это значит, заинтересован в качественном проведении всех мероприятий по уходу за всходами.

В состав делегации совхоза «Глубоковский» на проходившем недавно районном совещании животноводов входили Евгения Матвеевна Карпова и Екатерина Васильевна Дорофеева. Работают эти женщины на откормочной ферме Филово. Добросовестно относятся они к своей работе, внимательно следят за кормлением животных, заботливо ухаживают за ними. Не случайно, что они добиваются успехов в работе, обеспечивая хорошие привесы. За безупречную работу Евгения Матвеевна и Екатерина Васильевна имеют немало благодарностей. Почетных грамот.

• НА СНИМКЕ: Е. М. Карпова и Е. В. Дорофеева.

Говорят

коммунисты села

ВНОСИМ СВОЙ ВКЛАД

НАШИ механизаторы колхоза «Заветы Ленина» внимательно знакомятся с материалами прошедшего недавно районного совещания животноводов. Работники ферм делились опытом повышения продуктивности скота. И каждый из них говорил о том, что дальнейшее развитие этой важнейшей отрасли народного хозяйства во многом зависит от кормопроизводства.

Социалистическими обязательствами механизаторов колхоза «Заветы Ленина» предусмотрено на каждую переводную голову скота на нынешнюю зимовку заготовить не менее десяти центнеров кормовых единиц. Именно на это были направлены усилия нашей партийной организации. На партийных собраниях, на заседаниях бюро большое внимание уделялось механизации ряда трудоемких процессов на сенохозяйстве, закладке сенажа и силоса. И для этих целей были созданы необходимые отряды и звенья.

Мне, например, поручено возглавить звено на прессовании сена. Поступивший в хозяйство новый пресс-подборщик сам внимательно собирая и готовил к работе.

Сейчас звено действует недалеко от деревни Листянка, где нынче уродились хорошие многолетние травы. Должен отметить, что агротехническая служба колхоза хорошо позаботилась об удобренении полей. Травы были вовремя подкармлены азотными и калийными минеральными удобрениями, прошедшие в июне дожди положительно повлияли на их рост.

Кроме меня, в звено входит механизатор И. П. Петров, который трудится на валкователе. Иван Петрович — опытный механизатор, он отлично знает свое дело. Бригадиры своевременно выделяют для подбора и отвозки кип необходимое количество людей. Большую помощь в укладке кип в склады нам оказывают и работники сельского Совета во главе с Александрой Николаевной Свободиной.

Знаем, что механизаторы района, работающие на пресс-подборщиках, обязались каждым агрегатом за прессовать не менее 150 тонн сена. Такое задание стремимся выполнить и мы. При хорошей погоде прессуем до 17 тонн качественного корма. Например, за последние три дня от нашего агрегата в склады было уложено 50 тонн грубых кормов.

Хорошая, теплая погода способствует увеличению производительности труда. Стремимся не упустить это благоприятное время. Рабочий день в звене начинается в восемь утра. В это время на ходу все машины. Но бывают и росы, поэтому иногда ждем, когда сено подсохнет. На заготовке грубых кормов используем весь световой день. Только в десять часов вечера глушим моторы машин.

Наше звено отлично знает, что прессованное сено не только более высокого качества, но и значительно лучше хранится. Надеемся внести свой достойный вклад в создание прочной кормовой базы для общественного животноводства колхоза.

Н. ИЛЬИН,
звеневской,
член КПСС.

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ — НА ЗИМЕ

В ПРОШЛОМ году были неплохо скоординированы действия органов культуры, местных Советов, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей по всем вопросам, связанным с подготовкой учреждений культуры к работе в осенне-зимних условиях, проведением ремонта, приобретением оборудования, заготовкой топлива, созданием необходимых условий для труда и быта культурно-просветительных работников. Поэтому своеевременно было подготовлено к работе в зимних условиях подавляющее большинство сельских учреждений культуры.

В десяти клубах и библиотеках проведен текущий ремонт, капитально отремонтированы детская музыкальная и детская художественная школы. Проделана определенная работа по благоустройству территорий Домов культуры, клубов и библиотек. На отопительный сезон было заготовлено 98 процентов годовой потребности топлива, или 742 кубометра

древесины, 8,3 тонны торфа.

Некоторая работа проведена по улучшению состава кадров сельских учреждений культуры, закреплению специалистов на селе. В институт культуры поступило три человека, в областное культпросветучилище 6 человек — очно и 2 — заочно. 7 человек получают доплату от хозяйств за активную работу, из них два библиотекаря и пять клубных работников.

Вместе с тем далеко не все задачи решены. Так, асигнования на приобретение хозяйственного инвентаря и оборудования в Матюшинском, Краснооктябрьском, Варыгинском, Норкинском сельских Советах освоены не полностью, в Духновском, Звонском, Пригородном и ряде других сельсоветов освоение средств на хозяйственных расходах (текущий ремонт, топливо и т. д.) составляет около 70 процентов.

Имеют место серьезные недостатки в вопросах противопожарной безопасности учреждений культуры и благоустройстве их территорий. В целях устранения недо-

статков в содержании учреждений культуры и искусства, подготовке их к работе в осенне-зимний период 1983—1984 годов и в соответствии с рекомендациями Всероссийской центральной рейдовой комиссии с 1 июня объявлен VI областной рейд проверки готовности учреждений культуры и искусства к работе в осенне-зимний период.

В районе распоряжением исполнкома райсовета утвержден состав рейдовой комиссии, в которую вошли представители общественности, санэпидстанции, пожарной охраны, кинодирекции, гражданской обороны, редакции газеты «Красный маяк». Возглавляет комиссию Ю. Г. Матвеев — зам. председателя райисполкома.

Много проблем предстоит решить учреждениям культуры: заготовить 800 кубометров дров, провести капитальный ремонт в районном Доме культуры, Глубоковском, Кисельковском, Лаштинском сельских Домах культуры, текущий ремонт в 14 сельских Домах культуры.

ры, а также в 8 сельских библиотеках. Руководители учреждений культуры уже приступили к этой работе.

Заменена электропроводка в Петровском сельском Доме культуры, сделан частичный косметический ремонт в Теребенском СДК. Детская музыкальная и художественная школы полноценно обеспечены дровами.

Однако уже второй год работники Петровского СДК не могут благоустроить свою территорию, затягивается ремонт в Кисельковском сельском клубе, нет отопления в Краснооктябрьской сельской библиотеке. Требуют срочного текущего ремонта Ляпуновский и Глубоковский сельские Дома культуры, Лобовская библиотека, Федоровский, Норкинский сельские клубы и другие.

Работникам учреждений культуры и общественности в ходе подготовки к работе в осенне-зимних условиях предстоит решить и многие другие проблемы.

Н. ИВАНОВА,
зав. отделом
культуры райисполкома.

В МИРЕ интересного

Носорог на прогулке

Свидетелями необычного зрелища стали жители индийского города Тезпур, расположенного в северо-восточном штате Ассам. Среди бела дня на центральных городских улицах появился... носорог. Он доставил немало волнений прохожим, которые поспешили уступить ему дорогу и укрыться в домах. На обочинах оставались только полицейские, перед которыми была поставлена задача обеспечить беспрепятственный проход «гостя». Недовольство носорога вызвали зазевавшиеся мотоциклисты и велорикши, не успевшие вовремя свернуть с пути. Отказавшись от их безуспешного преследования, зверь выместили свой гнев на мотоциклах, оставленных хозяевами у тротуара.

По мнению специалистов управления лесного хозяйства Ассама, дикое животное забрело в Тезпур из национального парка Казиранга. По данным последней переписи в Казиранге и семи других заповедниках Ассама обитают более 1.300 азиатских однорогих носорогов, сохранившихся только в этой части Индии.

Суп с подтекстом

На торжественных свадебных обедах в Японии гостям обязательно подают устричный суп. Такова традиция. Но почему именно устрица? Этот морской моллюск на Японских островах издавна считается символом совершенства. Что же касается молодоженов, то родители во время обеда напоминают им, что две половинки раковины устрицы идеально соединены друг с другом, но стоит одной из них отойти и отломиться, как моллюск погибает...

Необычный опрос

Недавно в ГДР среди детей младшего возраста был проведен необычный опрос, затрагивавший распределение обязанностей в семье. 86 из 100 ответивших заявили, что приготовление пищи дома возложено на мам и бабушек. В то же время 82 ребенка отметили, что чтение газет и книг — привилегия пап. Ходят в магазин за продуктами только женщины — в 83 семьях. И только один из 100 малышей признался, что стирка белья дома — обязанность папы.

Первый музей котов

В швейцарском городе Базеле создан первый в Западной Европе музей... котов. Он разместился в здании, построенным на взносы любителей этих животных из Швейцарии, Франции, ФРГ, Великобритании, Италии и других стран. В экспозиции представлено 10 тысяч различных экспонатов. Среди них: игрушки в виде кошек, почтовые марки и этикетки с изображением животных, книги о котах, тарелки и кубки в форме кошачьих голов...

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ИЮЛЯ, СУББОТА

14.45 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. 15.10 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.40 — Мультфильм. 15.50 — Новости. 15.55 — Торжественное открытие VIII летней Спартакиады народов СССР. 18.00 — Концерт. 18.50 — В мире животных. 19.50 — «Бегство мистера Мак-Кинли». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — 2-я серия худ. фильма «Бегство мистера Мак-Кинли». 23.00 — Концерт. 23.25 — Спортивная информация. 23.55 — Новости.

24 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.45 — Спортивная информация. 9.00 — «Мелодии озера дружбы». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Хочу все знать». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — «Симон Боливар —

освободитель». 14.30 — Сегодня — День работников торговли. 15.00 — Концерт. 15.40 — Лопе де Вега. «Учитель танцев». Фильм-спектакль. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.10 — «Поэт на экране». Худ. фильм. 20.00 — Клуб путешественников. 21.00 — Время. 21.35 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. 22.35 — Новости.

25 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — Спортивная информация. 9.00 — «Танцует ансамбль «Карьера». 9.30 — В мире животных. 10.30 — «Красная юрта». Фильм. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.45 — Играет фортепианный дуэт. 16.05 — «Знай и умей». 16.55 — «Я пишу флот». По страницам произведений Л. Соболова. 17.45 — Концерт. 18.15 — Честь — по труду. 19.00 — Мультфильм. 19.10 — «По тому же пути» (Куба). Фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время».

ПСКОВСКОЕ ТУ № 13 ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на новый 1983—1984 учебный год для обучения специальности наборщика ручного и машинного набора (изготовление печатных форм для печатания книг, брошюр, бланков, рекламных изданий и другие).

Принимаются девушки и юноши с образованием 10 классов. Срок обучения один год. Учащимся выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц. Во время производственной практики учащиеся получают 33 процента от заработанной суммы. Иностранные обучаются общежитием. Окончившим училище предполагается работа в типографиях области.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление, медицинская справка (ф. № 286), справка с места жительства, документ об образовании, 4 фотокарточки (размером 3x4 см).

Прием заявлений до 1 сентября с. г. Документы направлять: г. Псков, ул. Ильинского батальона, д. 9, телефоны: 2-06-83, 2-06-80 или в районные типографии по месту жительства.

Городское профессионально-техническое училище города Советска Калининградской области

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на 1983—1984 учебный год для подготовки киномехаников. Подготовка киномехаников производится по учебному плану для технических училищ.

В ГПТУ принимаются лица со средним, девятилетним и восьмилетним образованием без вступительных экзаменов по направлению районной дирекции киносети. Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий с 1 сентября 1983 года.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Учащиеся со средним образованием получают стипендию в размере 30 рублей в месяц.

Время обучения в ГПТУ входит в трудовой стаж.

Киномеханики, работающие на селе, и их семьи обеспечиваются бесплатными квартирами с отоплением и освещением, имеющие свои дома или проживающие с родителями обеспечиваются дровами, им производится оплата за освещение.

За киномеханиками, проработавшими на селе не менее 10 лет, и за членами семьи при уходе на пенсию сохраняется право на получение коммунальных услуг пожизненно. Это право сохраняется независимо от того, когда ушел на пенсию — с работы киномехаником или с другой работы.

За справками обращаться в дирекцию киносети. Телефон 2-19.

По просьбе пассажиров предварительная продажа билетов на автобусы на Опочецкой автостанции производится с 5 августа с 9 час. до 12 час. 30 мин. и 16 час. до 19 час. С 12 час. 30 мин. до 16 час. перерыв. Выходные дни — воскресенье, понедельник.

Администрация.

3-1.

Автоколонне № 1662 ТРЕБУЮТСЯ

водители для работы на автобусах и грузовых автомобилях.

Опочецкому участку СМУ «Бурводстрой»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ автокрановщик и шофер на автобус.

Администрация.

2-1.

Автоколонне № 1662 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

на курсы водителей третьего класса для работы на грузовых автомобилях. Принимаются граждане в возрасте 18 лет и старше. Лицам, заключившим с автоколонной договор, необходимо отработать в автоколонне не менее двух лет, им выплачивается стипендия 44 рубля в месяц.

На курсы водителей принимаются и лица, желающие обучаться на водителей, из колхозов и совхозов района с последующей работой в своем хозяйстве. Срок обучения 5 месяцев, по желанию предоставляется в вечернее время работа в автоколонне.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дауринского, 62. Телефон 3-16 (1 зв.)

2-2.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ПАРТБЮРО, администрация, контора общественного питания от всего сердца поздравляют работников коллектива общественного питания с праздником — Днем работников торговли.

Желаем вам, дорогие товарищи, и впредь успешно трудиться над выполнением планов и социалистических обязательств, вносить свой достойный вклад в дело улучшения обслуживания сельского и городского населения. Добро вам здоровья, хорошего настроения.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро и профсоюзный комитет универсального торга сердечно поздравляют всех сотрудников с Днем работников торговли.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых творческих успехов в нашей совместной работе, большого личного счастья и крепкого здоровья.

СЕРДЕЧНО поздравляем работников потребительской кооперации с Днем работников торговли. Пусть этот праздник станет новой вехой в достижении высоких производственных показателей. Успехов в труде, большого счастья и крепкого здоровья, дорогие товарищи.

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет.

Нет, не станем судить о возрасте
По числу пробежавших лет.
Если ты еще полон бодрости,
Значит, старости места нет!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую Александру Михайловну КОЛОТИЛОВУ!

От всей души желаем отличного здоровья, долгих лет жизни и много радостных улыбок.

Муж, дети, внук.

В этот твой замечательный день
Мы не будем подсчитывать годы,
Пусть летят их незримая тень,
Прочь болезни, печаль и невзгоды.

Дорогую Людмилу Ивановну ИСАЕВУ поздравляем с 55-летием, желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Дочь, муж, зять, внук.

Оppoчекому лесопункту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ счетовод-кассир (оклад по штатному расписанию), шофер на автомашину Урал-375 (лесовоз), рабочие лесозаготовок, трактористы на ТДТ-55 (трелевочник). Оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается прогрессивка 40 процентов. Обращаться: ул. Мирная, дом 11.

3-3.

КИНО «МАЯК» 23—24 июля «НУРИ»

Начало в 17, 19, 21 час. Для детей

24 июля «ЗОЛОТОЙ ОСЕЛЬ»

Начало в 13 часов.

«ВЫ ПЕТЬКУ НЕ ВИДЕЛИ?»

Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 июля «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ»

Начало в 17 и 19 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективам автоколонны № 1662, маслодельно-сыродельного завода, соседям, оказавшим большую помощь в организации похорон и разделившим с нами горечь невосполнимой утраты в связи со смертью дорогого нам мужа и отца Петрова Михаила Васильевича.

Жена, дочь, сын.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типография — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2362. Тираж 7551.